



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤领导班子思想政治建设座谈会暨党建工作规范提升专项行动启动部署会召开

焦煤之声

按照省委、省国资委党委的部署要求,6月20日,山西焦煤领导班子思想政治建设座谈会暨党建工作规范提升专项行动启动部署会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,全面贯彻落实省管企业领导班子思想政治建设座谈会暨全省国企党建工作规范提升专项行动部署会会议精神,对坚持用改革精神和严的标准推进集团公司各级领导班子思想政治建设,深入开展党建工作规范提升专项行动作出安排部署。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强出席会议并讲话,党委副书记、副董事长、总经理任希杰主持会议并提出要求,集团公司

有关领导出席会议。

王强传达了省管企业领导班子思想政治建设座谈会暨全省国企党建工作规范提升专项行动部署会会议精神,并就加强山西焦煤各级领导班子思想政治建设和党建工作规范提升专项行动提出4点要求。一是毫不动摇坚持和加强党对国有企业的全面领导。要旗帜鲜明讲政治,各级领导干部要始终牢记自己的第一身份是党的干部,第一职责是为党工作,把拥护“两个确立”、做到“两个维护”落实到企业经营管理等各项工作的全过程各方面;要在完善公司治理中加强党的领导,认真贯彻上级各项部署要求,真正把党的领导融入公司治理各环节,切实发挥好中国特色现代国有企业制度的优越性;要提高混合所有制企业党建工作质量,坚持问题导向,推动党的领导与企业治理、经营管理、队伍建设、风险防控等贯通衔接,保证党的路线方针政策在混合所有制煤矿得到有效落实。二是加强党的创新理论武装,推

动新思想、新理念在各级领导班子中入心入脑、见行见效。要在提高理论修养上下功夫,聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线,把学习习近平经济思想,习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述等内容,作为教育培训的主课、必修课,扎实做好集中培训和专题研讨各项工作;要在丰富学习形式上下功夫,推动党的创新理论贯通一线、全面覆盖,学深学透、入脑入心;要在深化转化上下功夫,将丰富的理论知识深化为干事创业的能力水平,当好企业高质量发展的坚定行动家、实干家。三是落实新时代好干部标准,进一步选优配强各级领导班子。必须坚持党管干部原则,把新时代好干部标准,特别是习近平总书记对国企领导人员提出的20字要求具体落实到管理的各环节,着力建设对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的领导人员队伍;要完善从严管理监督体制,加强对干部全

方位管理和经常性的监督,突出对下级企业一把手年轻干部的重点群体监督管理,加强对关键岗位、权力集中、资金密集、资源富集的党员干部的从严管理;要选派干部到重大工作、重大改革、重大任务、重大斗争的一线实践磨炼,增强干部推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的本领;要坚持严管和厚爱相结合,能上能下、激发活力,激励干部聚焦主责主业、担当作为、善作善成。四是持之以恒推动全面从严治党在山西焦煤各级党组织落实落地。要全面落实国企党建责任,健全完善党建工作责任清单,严格执行党建工作联系点制度,强化党建责任落实和考核结果运用,坚持党建工作与业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查;要持续规范基层党组织建设,同步建立、动态调整优化基层党组织设置,规范党内政治生活,持续加强党支部建设和专兼职党务工作者队伍建设,推动基层党支部全面进步、全面过硬;要推动党建与生产经营深度融合。(下转3版)

连晓阳到晋煤太钢公司、晋邦德煤业督导矿井建设和安全生产

6月24日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳先后到晋煤太钢公司、挂牌包保矿井晋邦德煤业,调研督导矿井建设和安全生产工作。

在晋煤太钢公司,连晓阳深入一号风井场地井下中部集中辅助运输大巷沿线及掘进工作面,详细查看安全管理、瓦斯治理、工程进展和标准化建设等情况。

连晓阳强调,安全生产是首要政治任务,必须牢固树立“事故可防可控”理念,坚定“零事故”目标不动摇,深刻汲取近期各类安全生产事故教训,持续强化全员安全意识,夯实安全管理基础。要坚持科学规划、精准施策,持续加强顶板、瓦斯、水害等关键环节的现场管理,针对重点工程和异常区域,扎实做好基础资料的收集整理,强化风险隐患排查研判,全力推进重大灾害治理工作。

围绕矿井建设中心工作,连晓阳指出,要坚持高起点规划、高水平建设、高质量推进,努力将三交煤矿建设成为安全绿色的智能化现代化矿井。在井下作业现场,连晓阳与一线职工亲切交流,反复叮嘱大家要提升安全意识,规范现场操作,杜绝“三违”行为,推进正规循环作业,为矿井安全高效建设筑牢防线。

在华威公司晋邦德煤业,连晓阳详细了解井下工作面安装、二级标准化建设、选煤厂租赁、矿井采掘部署、智能化建设等工作进展。他强调,要进一步提高政治站位,时刻绷紧安全生产这根弦,牢固树立安全发展理念,切实将安全生产工作放在首位。要加强标准化建设,通过规范管理流程、完善制度体系,提升管理水平,为推动企业高质量发展奠定坚实基础。要强化全员安全责任意识,建立健全责任传导机制,层层压实安全责任,确保各项安全措施精准落地、执行到位。

●胡海东 康乐锋 赵铨

省交通运输厅到铁路公司开展地方铁路汛期、暑期安全风险隐患排查整治行动督导检查

6月24日,山西省交通运输厅副厅长、厅地方铁路监管工作督导组检查组组长段新源一行到西山煤电铁路公司开展地方铁路汛期、暑期安全风险隐患排查整治行动督导检查。山西焦煤集团公司党委常委、副总经理胡文强参加督导检查。

督导检查中,段新源指出,地方铁路安全事关人民群众的生命财产安全,事关全省经济发展大局,要引起高度重视。必须采取切实有效的

措施加以解决,确保铁路运输的安全运行。他要求,检查组要深入一线,聚焦运输组织、设备维护、应急管理关键环节,查隐患找短板,确保问题无遗漏,整改有方向,检查过程中不仅要挑毛病,更要开好药方,为企业提供针对性整改建议,真正实现检查一次,提升一步。要以此次检查为契机,各方共同联动、共同发力,为地方铁路高质量发展贡献力量。

此次专项督导检查旨在贯彻落实

党中央、省委、省政府关于防汛工作的部署要求,加强地方铁路监督管理,充分掌握地方铁路运输企业运营安全管理状况,督促企业严格落实安全生产主体责任,推动地方铁路高质量发展。

胡文强及相关人员就山西焦煤铁路专用线的运营现状、安全管理、存在问题及未来发展方向等进行了汇报。

●温洁 郭建都 王浩丞

提升认知水平 打通“最后一公里”

●本报评论员

评论

今年6月已是第24个全国安全生产月,“人人讲安全、个个会应急”的主旋律再次响彻各行各业。对于身处复杂多变安全生产环境中的煤炭企业来说,这不仅是常态化的警示,更是提升本质安全水平的契机。确保安全,关键在于将法规制度、操作规程、风险意识不折不扣地传递到每个神经末梢,体现在每个操作细节上。“最后一公里”畅通与否,根源在于认知水平——从管理干部到一线员工,对安全的敬畏之心、对风险的辨识能力、对规程的遵循意识

是否真正抵达灵魂深处、转化为行动自觉。

提升认知水平,首要是破除安全管理的“迷雾区”和思维惰性。安全生产的“最后一公里”,常常是信息衰减、要求降格、惰性丛生的地带。这不仅反映执行的懈怠,更深层次揭示认知的偏差与不足。管理者如果固守“经验主义”,满足于上传下达的文件流转或浮于表面的检查,就无法穿透管理表象、洞察系统风险。一线员工如果对规程知其然不知其所以然,对潜在风险存在“狼不会来”的侥幸,或者为图省事而简化操作流程,便是认知不足直接导致的执行偏差。这些认知上的“迷雾”与“盲区”,正是威胁安全防线的致命漏洞。我们必须认识到:打通“最后一公里”,本质上是一场

触及灵魂的认知革命。

对于管理干部而言,“走到、看到、想到、管到”是提升认知、穿透“最后一公里”的密钥。“把精力放在现场”绝非走过场,而是要求各级干部彻底摒弃“办公室安全”思维,以“问题在我”的担当,深入矿井深处、置身现场一线。亲历亲为,才能真切感知环境变化、设备状态、人的情绪和精神面貌,察觉到那些报告里、屏幕上无法捕捉的细微征兆;亲闻亲问,与职工坦诚交流,了解规程执行的难点、设备的可靠性、管理的“堵点”,听懂“沉默的声音”;亲思亲研,将所见所闻转化为系统分析,实现从被动响应到主动预防、从事后追究到源头治理的认知跃升。这种源于现场的深度认知,是制定和调整工作措施、确保制度落地适用的前提。(下转2版)